
Практическая работа №2. 

«Планирование участка механического цеха» 

Пример. Проектируется участок механического цеха с крупносерийным 

производством по изготовлению корпусов трех видов (см.табл.1). Режим работы – 

двухсменный. Требуется рассчитать потребное количество оборудования и выполнить 

планировку участка. 

Решение.  

1. Определяем трудоемкость по каждой модели станка (Тi). 

Так, на станке модели 6Р12 годовая трудоемкость по детали 50 1312.021 равна 

Т6Р12 =  
(𝑡ш.к.005 + 𝑡ш.к.010 + 𝑡ш.к.025) ∗ Дгод

60
=  

(3,31 + 2,61 + 1,9) ∗ 30000

60
= 3910ч. 

Аналогично определяется годовая трудоемкость по деталям 50 1312.022 и 

50 312.023. Годовая трудоемкость на станке 6Р12 по всем трем деталям 

Т6Р12Σ = 3910 + 3200 + 3006 = 10 116 ч. 

2. Расчетное число станков 6Р12 равно: 

С6Р12 = Т6Р12Σ / Ф2см = 10116 / 4015 = 2,52 

Округляем в большую сторону до целого числа, принимаем С6Р12 = 3. 

3. Коэффициент загрузки станков по времени равен 

Кзагр = Ср / Спр = 2,52 / 3 = 0,84 

Для удобства выполнения расчётов и компактности результаты расчётов 

целесообразно заносить в таблицу, как указано в табл. 36.2. 

 4. Средний коэффициент загрузки оборудования всего участка 

определяем по формуле: 

Кзагр.ср = Σ Ср / (Σ Спр) = 13,89 / 17 = 0,82 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



Данные для расчётов: 

 

№ детали для вариантов: 

№ 1…3 – 50 1312.021; 

№ 4…7 – 50 1312.022; 

№ 8…10 – 50 1312.023. 

 

Ф.И. № варианта Ф.И. № варианта Ф.И. № варианта 

Алмуканов Ильдар 2 Мамин Юоий 9 Францева Василиса 7 
Братищев Сергей 3 Мирошниченко 

Александр 
8 Широков Артём 3 

Гуляев Артур 4 Михайленко Дмитрий 7   
Завальнев Михаил 5 Морозов Виталий 6   
Ильматова Мирамгуль 6 Неудахин Андрей 5   
Исайкина Виктория 7 Рачёв Юрий 4   
Испанов Акмади 8 Ревва Михаил 3   
Купревич Илья 9 Файзулин Санат 1   
Кулинич Виталий 10 Федоров Артем 2   

 


